
Atelier « Vie Associative »
Restitution de l’enquête « communes»

Exploitation globale au 30 avril 2023
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Cette enquête a été conçue dans le cadre de l’atelier « Vie associative » du Codev 
Royan Atlantique.

Elle a été renseignée par 28 communes sur les 33 de la CARA entre le 28 novembre 
2022 et le 3 avril 2023 (analyse consolidée). 
Ce taux de retour important traduit un intérêt des communes sur les relations 
qu’elles entretiennent à leurs associations et globalement sur les enjeux relatifs à la 
dynamique associative.
 
Cette présente restitution est globale et quantitative. Elle sera prolongée par une 
démarche plus fine et participative, visant notamment à caractériser les leviers qui 
seraient opportuns pour appuyer le tissu associatif.

Pour l’atelier Vie associatif du Codev
Michel Bellouard

Démarche accompagnée par : 
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Les communes qui ont répondu

Royan 342

Saujon 102

La Tremblade 98

St Georges de Dne 66

St Palais sur Mer 63

Cozes 42

Vaux sur mer 37

Breuillet 36

St Sulpice de Royan 36

Meschers sur Gironde 30

Médis 28

Les Mathes 28

Etaules 26

Mortagne sur Gironde 23

Semussac 17

Arvert 17

l'Eguille sur Seudre 17

Chaillevette 14

Arvert 14

Saint Augustin sur Mer 13

Mornac 12

Epargnes 12

Barzan 11

Corme Ecluse 10

Saint Romain de Benet 9

Arces sur Gironde 7

Grézac 6

Boutenac-Touvent 5

Le Chay 5

Sablonceaux 5

Brie sous Mortagne 5

Chenac St Seurin d'Uzet 5

Floirac 3

Talmont sur Gironde 2

Pour mémoire, nombre d’associations 
recensées par communes



Les associations de votre commune
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Pensez-vous bien 
connaitre les 
associations de 
votre commune ?

0 5 10 15 20 25 30

Leur nombre

Leurs activités

Leurs dirigeants

Leurs éventuelles
difficultés

Leurs projets «
dynamiques »

Très Bien Plutôt bien

Partiellement Assez peu

 Je ne me prononce pas
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Comment appréciez-vous la vie associative sur votre commune ?

0 5 10 15 20 25 30

Globalement

Dans le domaine sportif

Dans le domaine culturel

Dans le domaine social/solidarité

Dans le domaine de 
l’environnement/cadre de vie

Dans le domaine économique

Très dynamique Plutôt dynamique

Plutôt faible  Très faible

Je ne sais pas / je ne me prononce pas
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A votre 
connaissance et 
globalement, 
comment 
qualifieriez-vous la
situation de votre 
tissu associatif au 
sortir de la crise 
Covid ?
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Très
inquiétante

Relativement
inquiétante

Stable Plutôt bonne Très bonne Je ne sais pas
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A votre 
connaissance, 
les associations 
de votre 
commune se 
connaissent-
elles bien et 
travaillent-elles 
ensemble ?
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Oui fortement Plutôt oui Plutôt non Pas du tout Je ne sais pas



Les soutiens apportés et le travail 
partenarial éventuellement mis en place
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Dans votre projet 
de gestion et 
d’animation de la 
vie communale, 
comment percevez-
vous le rôle du 
milieu associatif ?

0 2 4 6 8 10 12

Très important et c’est une ressource 
sur laquelle nous nous appuyons 

fortement, en fort partenariat

Très important mais c’est une 
ressource indépendante de l’action 

de la municipalité

Plutôt important et complémentaire 
à l’action de la municipalité

Assez réduit et/ou très ciblé sur des
sujets ponctuels

Je ne sais pas
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Avez-vous ou 
envisagez-vous de 
créer un service 
dédié aux 
associations ?
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Oui Non mais c'est
en projet

Non Pas de
réponse
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Oui, propre à
la commune

Oui, commun
avec d'autres

communes

Non mais c'est
un projet

Non Pas de réponse
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Avez-vous un 
"forum des 
associations" ?
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Quelles sont les aides que la commune apporte aux associations ?
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0 5 10 15 20 25 30

Mise à disposition de locaux (gratuite ou très
peu chère)

Mise à disposition de matériel (gratuite ou
très peu chère)

Appui logistique par des agents municipaux

Subventions de fonctionnement sur des
critères généraux

Subventions sur des projets ciblés

Oui fortement Oui un peu Non Pas de réponse



Les enjeux généraux : votre perception
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Les échelles de travail
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Il y a un enjeu fort à travailler 
sur la dynamisation de la vie 
associative à l’échelle de ma 

commune

Il y a un enjeu fort à travailler 
sur la dynamisation de la vie 

associative à l’échelle de 
bassin de vie plus large

Il y a un enjeu fort à travailler 
sur la dynamisation de la vie 
associative à l’échelle de la 

CARA

Oui, nettement  Plutôt Oui

Plutôt Non Non, pas du tout

Ne se prononce pas
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Les thématiques de travail
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Il y a un enjeu fort à travailler sur la
mutualisation de moyens techniques

Il y a un enjeu fort à travailler sur des « contrats 
d’objectifs » avec les associations

Il y a un enjeu fort à travailler sur sur un appui
financier plus important vers les associations

Il y a un enjeu fort à travailler sur des aides dans
le domaine de la formation

Oui, nettement  Plutôt Oui Plutôt Non Non, pas du tout Ne se prononce pas
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